曾被认为"一遇辽籍教练就败"如今从李春江的主场抢来胜利

# 郭士强是怎样赢得"正名之战"的?

虽然哈德森前三节状态火热,但在第四节郭士强并没有"押宝"老哈一人。辽宁本钢男篮在2018年的头一战中能够在客场击败实力强大的广厦队,一方面是因为全队的状态都调整得非常好,球员们在关键时刻也能保持正常水平发挥。另一方面,也和主帅郭士强分不开关系。

在常规赛上半程中,郭士强在面对四位辽篮出身的教练时均未能取得胜利,这让他承受了不小的压力。而在客场与广厦队一战中,随着球队伤病的逐渐缓解、球员状态的回暖,郭士强显然在排兵布阵上也有了更多的发挥空间。最终,郭士强作出了多次出色的指挥调动,帮助球队在战术层面上成功克制对手。

对于郭士强来说,这场比赛就如同赛前辽篮俱乐部发布的官方海报主题一般,完成了自己的"正名之战"!

#### 用巴斯中投破掉联防

郭士强一直强调辽篮是一支依靠防守的球队,但这一次他们能够在客场拿到121分的情况下赢球,靠的绝不仅仅是防守,更重要的是在进攻端的出色表现。

本场比赛,广厦队依旧在比赛中采用了联防策略,但却没有能够收到以往的效果,最主要的原因就是因为巴斯的存在。在破解联防的办法中,最为简单实用的,就是为一个稳定的大个子投手在罚球线一带创造出投篮空间,而巴斯的技术特点恰恰符合这个要求。

虽然在本场比赛中,巴斯的中投命中率并不是他个人的最好表现,但是那些未能命中的中投大多是他在底线面对高大防守队员时的强行投篮,而当球队通过挡拆或者突分为他在罚球线一带创造出无人防守的空间时,他的中投总能稳稳命中。

可以说只凭这一手变化,郭士强就成功破解了广厦队的防守绝招。

#### 关键球斗法技高一筹

除了大的策略之外,郭士强在本场 比赛中一些细节的调整上,也有着非常 出色的表现,尤其是他几次与李春江在 关键回合的斗法,都明显占据上风。

在比赛上半场最后时刻,辽篮留给了广厦球员 13 秒的时间去完成最后一攻,李春江立即叫了暂停要布置最后的进攻战术。此时在场地的另一边,郭士强也同样抓紧时间为球员们布置相应的防守策略。面对这样一个半场压哨的关键球,双方都希望能够得到一个对自己有利的结果。

但是在回到场上后,辽篮的一个变 化让广厦全队措手不及。在几乎打了半 场的人盯人防守之后,郭士强在这次防 守中突然布置了联防,这个防守上的变 化完全出乎李春江的意料,也导致他布 置的破盯人战术没有了用武之地。

当时,广厦球员发出边线球后,一时间甚至不知道该如何落位去组织进攻,全队几乎定住了一般,大外援博罗西斯在高位孤单地拿着球,一直僵持到最后几秒才传给外线球员,用简单的个人突破来完成进攻,结果被辽篮成功防下。

同样的斗法在第三节的最后时刻再次上演,这一次留给广厦队的时间更少,只有3.9秒。结果郭士强又一次猜中了李春江的布置,完全放弃了对小外援福特

森的防守,让韩德君和刘志轩两个人一起夹击提到上线接球的大外援博罗西斯,导致后者接到球后既不敢轻易运球,又无法第一时间找到很好的传球角度,只能匆忙出手投三分,结果严重偏离篮

在连续两节比赛的最后时刻,郭士 强都成功破解了李春江布置的进攻战 术。

#### 末节进攻选择是亮点

本场比赛郭士强在战术布置方面的 最大亮点,其实还是在比赛末节进攻端 的选择。辽篮在哈德森前三节状态火热 的情况下,第四节大胆采用本土球员多 点开花的进攻方式,完全打乱了对方的 防守,成为球队获胜的最关键因素。

在本场比赛的第四节,双方打得格外胶着,广厦队疯狂追分,不仅几次追平比分,而且还曾一度反超1分。在这个过程中,福特森的表现已经不能单纯用出色来形容,辽篮对他的防守几乎没有办法,让福特森在这一节就砍下了17分。

虽然福特森的得分势头几乎不可阻 挡,但辽篮也在自己的进攻端找到了办 法,通过针锋相对的得分始终保持着微 弱的领先优势。与对手不同的是,辽篮本 土球员在这一节开启了多点开花的进攻 模式,让广厦球员在防守中非常被动,不 知道该重点防守哪个人。

从末节双方的得分分布来看,广厦队一共30分,其中福特森包办17分,超过全队的一半;而辽篮方面哈德森仅仅得到3分,出手次数也不多,其余的29分全部来自本土球员,其中郭艾伦14分,韩德君10分,赵继伟5分。

更重要的是,在最后的决胜时刻,双方在比赛剩下最后 1 分钟的时候以115:115战平。这个时候辽篮依旧将进攻重点放在了本土球员身上,韩德君内线强攻拿下 2 分,随后郭艾伦又完成了一次长途奔袭再拿 2 分,在比赛还剩半分多钟的时候确立了 4 分的领先优势。

这样一种胜利方式,不禁让人想到了上赛季双方在季后赛首轮中的G4大战,当时广厦队在第四节一度手握较大领先优势,但最后时刻被郭士强的"一大四小"阵容彻底打蒙,当时同样是几名辽宁本土球员轮番得分,辽篮才能上演绝地翻盘的好戏。从这两场比赛也不难看出,郭士强在比赛关键时刻的进攻变化很有办法。

## 入网商家严审核 外卖上门如进店

食品药品监管总局负责人解读《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》三大亮点

国家食品药品监督管理总局2017年11月发布的《网络餐饮服务食品安全监督管理办法》于2018年1月1日开始施行。国务院食品安全办副主任、食品药品监管总局副局长孙梅君接受记者专访。

### 美食上门如进店线下须有实体店

【办法】人网餐饮服务提供者应当具有实体经营门店并依法取得食品经营许可证,并按照食品经营许可证载明的主体业态、经营项目从事经营活动,不得超范围经营。

网络餐饮服务第三方平台提供者应 当对人网餐饮服务提供者的食品经营许 可证进行审查,保证人网餐饮服务提供 者食品经营许可证载明的经营场所等许 可信息直实。

人网餐饮服务提供者应当在自己的 加工操作区内加工食品,不得将订单委托 其他食品经营者加工制作。

【解读】网络餐饮服务平台要对人网餐

饮服务提供者的食品经营许可证进行审查, 与人网商家签订食品安全责任协议,登记人 网商家的名称、地址、法定代表人、负责人及 联系方式等信息,确保人网商家具有实体经 营门店。

平台公示信息应当真实,如果有变更,应当及时更新。要加强对人网商家经营行为的抽查和监测,确保线上线下餐食服务同标同质。发现违法违规的,要及时制止并报告人网商家所在地县级食品药品监督管理部门。严重违法的,要立即停止提供网络交易平台服务。

#### 机构人员要配备 投诉途径要公开

【办法】网络餐饮服务第三方平台提

供者应当设置专门的食品安全管理机构,配备专职食品安全管理人员,每年对食品安全管理人员进行培训和考核。网络餐饮服务第三方平台提供者应当建立并执行人网餐饮服务提供者审查登记、食品安全违法行为制止及报告、严重违法行为平台服务停止、食品安全事故处置等制度,并在网络平台上公开相关制度。

【解读】网络餐饮服务平台要设置专门的食品安全管理机构,配备专职的食品安全管理人员,定期进行培训和考核。要建立人网餐饮服务提供者审查登记等相关制度,并在平台上及时公开,接受社会监督。

平台要建立投诉举报处理制度,公 开投诉举报电话、渠道和方式。

#### "外卖小哥"懂规范 平台不当"甩手堂柜"

【办法】网络餐饮服务第三方平台提供者和人网餐饮服务提供者应当加强对送餐人员的食品安全培训和管理。

送餐人员应当核对配送食品,保证 配送过程食品不受污染。记录网络订餐 订单信息,保存时间不得少于6个月。

【解读】网络餐饮服务平台要制定送餐服务管理规范,加强送餐人员管理和食品安全知识培训,保障配送容器安全无害、清洁卫生,还要关心"外卖小哥"身心健康。平台提供食品容器、餐具和包装材料的,要保证无毒、清洁。严格落实记录制度,如实记录网上订单信息,包括餐食名称、下单时间、送餐人员、送达时间和收货地划等。/新华社

### 童年的记忆被谁偷走了?

对于许多人来说,在一个人的一生中,记忆两头都会处于空白阶段,一个是老年的失忆,一个是成年人童年时期的失忆。老年时的失忆很好理解,毕竟步入老年后,许多生理机能都会退化,但要说到儿童也患上了失忆症,就很能理解了。童年时期可以说是学习的最宝贵时期,像语言、走路这些复杂的技能都是在这一时期学会的,甚至有研究表明,婴儿们在母亲的子宫里就开始了思维训练。那么,我们的童年记忆是在哪里丢失的呢?

#### 6 个月的婴儿记忆 可持续至少一天

1980年后的一系列实验表明,在6个月大时,婴儿的记忆可以至少持续一天;到两岁时可以记得一年前的事情。四岁半的孩子可以详细回忆18个月前的一次迪尼斯之旅;5岁半的时候,能记住80%的三岁的记忆。大约到了7岁半,孩子们才开始忘记许多早期记忆,只能记住

40%的童年生活。这些研究表明,儿童不是因为没有发达的记忆能力才记不住,他们同样可以创建记忆,并且能检索记忆。但很奇怪,这些记忆会在7岁后快速消失。于是,研究者开始将研究重点放在研究是什么让记忆消失,而不是儿童能不能记住事情上。他们找到了一些影响因素,比如语言能力和自我意识。

#### 语言能力可影响童年记忆

研究者发现,语言能力可以影响童年记忆。一个实验小组曾采访过急症室的儿童,这些儿童只是在玩耍的过程中身体被轻微地擦伤。研究者询问了他们当时是怎么擦伤的,并记录了这些孩子们的回答。5年后,研究当时能够用语言描述事情发生经过的孩子,在5年后能再次回忆起来。而那些当时不能叙述整件事情的杀子就很难回忆起来,或者干脆忘得一干

二净。这项研究表明,如果早期的经验没有被翻译成语言,它们可能会丢失。从1岁到6岁,儿童从会讲一个单词到能流利说话,在语言能力上有重大突破,这时儿童的记忆能力也在不断增强。与语言相关的是另一项能力——自我意识。儿童大概在18个月到24个月大的时候,开始说"你"和"我"。良好的语言和自我意识可以增强记忆能力。

#### 童年丢失的记忆很难找回

在大脑长期记忆中,扮演重要角色的是海马体。海马体位于大脑颞叶,紧密联系着大脑的边缘系统,经过过滤的信息会在海马体中暂时储存,时间是几分钟至几周,而重要的感观信息会由海马体中的神经元传输到长期记忆区中。婴儿每秒会形成700个新的神经元连接。研究小组用老鼠做了试验,成年老鼠新生的神经元可能干扰了之前的记忆。研

究者们推测,哺乳动物在成长过程中,大脑中有两个区域在不断地产生神经元,这些新的神经元激烈地争夺着地盘,改变预先存在的神经元连接,建立新的神经连接,严重扰乱了储存旧记忆的大脑电路。大多数这些早期的连接最后会被"修剪掉"。在7岁前,这场"地盘争夺战"尤其激烈,但随着年龄增长,神经形成会放缓,大概在7岁左右,大脑的海马体实现了较稳定的神经元连接,人们开始能保存情景记忆。随着年龄增长,神经形成会放缓,大概在7岁左右,大脑的海马体实现了较稳定的神经元连接,人们开始能保存情景记忆。

那么,我们可以找回童年记忆吗?目前看来不太可能。一些旧的神经元连接可能已经被"修剪掉",无法再恢复,即使一些早期记忆经受住了大脑生长和衰退的周期动荡,但也可能产生记忆变形,我们也不能太信任这些记忆。/本报综合